
Naša slovenska univerza, naša najvišja 
slovenska šola, praznuje te dni 20 letnico 
svojega obstoja. 

Po dvajsetih letih smo se spomnili, kaj 
imamo, ko imamo lastno visoko šolo. Po 
dvajsetih letih pregledujemo nazaj, kak 
boj smo bojevali, kako smo ga končali in 
kdo med nami je nosilec zmage. Naša in
teligenca, naše razumništvo gleda danes s 
ponosom na to svojo visoko šolo. 

In mi, ki stopamo leto za letom za plju
gom, mi, ki sejemo leto za letom pšenico, 
mi, ki se borimo z zemljo, da nam rodi in 
da redi narod, ali razumemo kaj o tem, 
kaj je narodu lastna visoka šola? 

Malo nas poznate, ako mislite, da tega 
ne razumemo. 

Za vsak slovenski razred na ljudskih 
šolah smo se borili, za vsako učiteljsko 
mesto smo slovenskega človeka iskali, za 
ubogo kmetijsko šolo, ki so nam jo kot 
drobtinico poklonili, smo radosti poska
kovali ! 

Svoje študente smo morali pošiljati v 
nemške srednje šole, naše fante je žrla 
tujina, jih je zastrupljala, koliko jih je 
ostalo zunaj, koliko se jih je vrnilo, ki 
niso več poznali ne naše vere in ne našega 
jezika, pa so vso mladost pili na prsih 
naše zemlje, pa so zrastli iz naših žuljev. 
Nismo imeli svoje visoke šole! 

Mi razumemo, kaj je narodu univerza! 
Narod, ki nima vseh svojih šol, od naj
nižje do najvišje, še ni svoboden! Narod, 
ki že ima te šole, pa se njih važnosti ne 
zaveda, ni vreden svobode. 

Naši kmečki domovi morajo vedno zno
va in znova dajati naraščaja naši inteli
genci, predvsem naši duhovniški inteli
genci, ki pride zopet med nas in živi na 
farah med nami, pa tudi naši svetni in
teligenci. Nikdar ne sme nastati prepad 
med narodom na kmetih in med univerzo. 
Most in zvezo naj drže naši kmečki štu
dentje! Tako bo meščanstvo dobivalo 
vedno nov dotok zdrave narodove moči in 
povezanost vseh slojev bo jačila moč na
šega naroda. 

Praznujte praznik naše slovenske uni
verze! Praznujte ga tako, da bo očiščena 
vsega, kar ni našega, da bo zaščitena pred 
vsemi zmotami in bo čist studenec našega 
razumništva! 

V nas pa v teh dneh vstajajo snomini, 
v nas pa v teh dneh kipi veselje, večje kot 
nekoč v borbi za vsak ljudskošolski raz
red na naših slovenskih štajerskih tleh, 
v nas pa v teh dneh znova raste spozna
nje: O, kako dobra si. domovina! 

Ali si ŽG obnovil naročnino? 

Naša univerza 


